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(Les arbres n-aires)

Un arbre n-aire est composé d’un noeud racine et d’un ensemble pouvant étre
vide de noeuds fils qui définissent récursivement des sous-arbres n-aires.
L’ensemble des noeuds fils est aussi appelé une forét . En Prolog, nous
représentons un arbre n -aire par un terme t(X,F) , ou X est le noeud racine et F
définit la forét de sous-arbres n-aires fils, 1.e., une liste de noeuds en Prolog.
Quel arbre n-aire est définit par le terme :

T = t(a,[t(E[t(g.[DD,tc,[D,tb,[t(d,[]).t(e,[DD]) ?

Exercice 1. Ecrire un prédicat istree/1 qui est vérifié si et seulement si son
argument est un terme représentant un arbre n-aire. Exemple :
7—istree(t(a,[t(f,[t(g,[1)]),t(c,[1),t(b,[t(d,[]),t(e,

[DD1)).
Yes

Exercice 2. Ecrire un prédicat nnodes/1 qui compte le nombre de noeuds d’un
arbre n-aire donné. Exemple :

?7—nnodes (t(a,[t(f,[])]),N).

N=2

Exercice 3. Nous supposons dans cet exercice que les noeuds d’un arbre n-aire
ne contiennent qu’un seul caractére. Dans la séquence ordonnée en profondeur
d’abord des noeuds d’un arbre n-aire, le caractere « ~ » est utilis€ pour
représenter les différents retours arriéres effectués. Par exemple, la séquence
correspondant a D’arbre n-aire T dans I'exemple de l'exercice 1 est
afg’c bd*e . Ecrire un prédicat tree(String, Tree) permettant de construire
la chaine String a partir d'un arbre n-aire Tree.

Exercice 4. Nous définissons la longueur d’un arbre n-aire comme la somme
des longueurs des chemins de tous les noeuds de 1’arbre a sa racine. Avec cette
définition, la longueur de 1’arbre n-aire dans l'exemple de l'exercice 1 est 9.
Ecrire un prédicat ipl(Tree,IPL) pour un arbre Tree donné.

Exercice 5. Ecrire un prédicat largeur(Tree,Seq) qui construit la séquence en
largeur d’abord a partir de la racine 1’arbre n-aire Tree. Seq doit €tre une liste.



